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СИНХРОНІЗАЦІЯ ТУРИСТИЧНОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВІЙНИ

На сьогодні політичні та воєнні конфлікти можуть значно ускладнювати 
умови для розвитку бізнесу. Тому постає завдання перед державою в сучасних 
умовах війни максимально-ефективного збереження підприємств усіх форм влас-
ності та галузевого спрямування, та підготовки їх до майбутнього відновлення. 
Вирішення цих завдань може включати в себе такий важливий аспект, як безпе-
ка та ризики збереження майнового та людського капіталу. Не виключенням є і 
сфера туристичного бізнесу, яка зазнає великих втрат в частині саме туристичних 
об’єктів. 

Варто зазначити, що на сучасному етапі, реалії війни створили передумо-
ви для сучасного бізнесу – намагання щодо його хоча б збереження. Наявність 
будь-якого бізнесу є необхідною умовою для економічної підтримки країни в 
умовах війни. Щодо туристичної галузі, то варто зауважити, що після війни вона 
буде однією із динамічно-розвиваючих галузей, яка матиме стратегічний вплив 
на економіку України в цілому. 

Виведення будь-якого бізнесу на нові ринки – це досить кропіткий процес, 
яка передбачає досить серйозну підготовчу роботу. Так як Україні йде війна, то 
в багатьох випадках доводиться докладати багато зусиль, щоб переконати по-
тенційних інвесторів в тому, що вітчизняний бізнес може існувати та динамічно 
розвиватися. 

Проведемо аналітичну оцінку втрат від війни в Україні, зокрема в галу-
зі туризу. Зокрема, зарубіжні дослідники вказали на наступні тенденції. Так, 
Джастін-Дамієн Генетт, Філіп Кенворті та Коллетт Вілер оцінили прогнозні втра-
ти України від російського вторгнення падінням ВВП на 45% в частині знищення 
критичної кількості виробничої інфраструктури, пошкодження транзитних шля-
хів транспортування сушею, втрати доступу до Чорного моря тощо [1]. 

Так, туристична індустрія в Україні є однією з найбільш постраждалих галу-
зей під час війни. Вже на протязі 1.5 року дана галузь не може нормально функ-
ціонувати та розвиватися. Це пов’язано із забороною авіасполучень та транскор-
донних валютних операцій. Варто зазначити, внутрішній туризм в Україні також 
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не розвивається через численні ракетні обстріли. Через військові дії, відбулося 
скорочення доходів державного бюджету України від суб’єктів туристичної інду-
стрії майже на 34%. Так, за дев’ять місяців 2022 р. туристична індустрія України 
сплатили податків на 33,34% менше, ніж за аналогічний період 2021 р. Таким чи-
ном за досліджуваний період 2022 р. спостерігається зменшення суб’єктів турис-
тичної діяльності на 28%. При цьому кількість юридичних осіб зменшилася на 
36%, а кількість фізичних осіб – на 25% [2]. Також, спостерігається скорочення 
надходження від галузі до держбюджету у 2022 році на понад 30%. Так, турбази, 
кемпінги, дитячі табори відпочинку сплатили на 57% менше, туристичні опера-
тори на 35%, а туристичні агенції на 27%.

За даними Державного агентства розвитку туризму, приріст надходжень на 
46% був лише від діяльності пансіонатів та гуртожитків. Так як у 2022 р. їх ви-
користовували як тимчасовий прихисток для переселенців. У 2023 р. ситуація не 
покращилась. У середньому галузь скоротилася на третину у порівнянні до по-
чатку 2022 р. на 29% менше було сплачено податків за перші 3 місяці 23-го року, 
а також на 34% зменшилась кількість компаній у туристичній галузі [3].

Проаналізуємо за регіонами діяльність туристичної галузі України у вій-
ськовий період. Так, в 2023 р. найбільше зростання зафіксовано в Чернівецькій 
області, де туристичними суб’єкти було сплачено 5,1 млн. грн.  податків (що є 
98% більше, ніж за аналогічний період 2022 р.) Варто зазначити, що західні ре-
гіони України є серед лідерів туристичної галузі. Так, на 17% більше сплатили 
готелі і турбази на Рівненщині (3,4 млн. грн.). Заклади гостинності на Львівщині 
сплатили 60,4 млн. грн, а на Житомирщині – 2,2 млн. грн. Це більше на 16%, ніж 
торік у двох регіонах відповідно. [4]. Отже, наявність позитивної динаміки до 
збільшення показників сплати податків, свідчить про функціонування та розви-
ток бізнесу в сфері туризму, хоч і в умовах загальної стагнації економіки України.

Таким чином, майбутнє туристичної галузі України має потенціал для роз-
витку, і воно залежатиме від багатьох факторів та чинників. Одним із таких фак-
торів є. туристичний потенціал, в частині різноманітних туристичних природніх 
та культурних атракцій, включаючи Карпати, Крим, Київ, Львів та інші історичні 
та природні об’єкти. Також, розвиток вітчизняного туризму вимагає подальшого 
вивчення та просування цих ресурсів на світові ринки.
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ТЕХНОЛОГІЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ ОБЛИЦЮВАННЯ СТІН 
ПРИРОДНИМ ТА ШТУЧНИМ КАМЕНЕМ

Сьогодні все більшої популярності набуває облицювання будинку каменем, 
воно оберігає фасад від атмосферних опадів, механічних пошкоджень, вітру, 
надає оригінального зовнішнього вигляду. Подібна методика обробки збільшує 
період експлуатації будівлі, чим не можуть похвалитися багато інших способів, 
саме це забезпечує її затребуваність, незважаючи на те, що для неї потрібні знач-
ні фінансові вкладення.

Фасадні роботи проводяться після завершення будівництва будинку, за умо-
ви готового даху. Облицювання каменем має плануватися ще на етапі будівниц-
тва, тому що для цього необхідно вибрати дизайнерське виконання та відповідні 
до нього розміри матеріалу, фактури та види. Існує два варіанти оформлення по-
верхні: гладка і опукла, остання більш популярна за рахунок надання природ-
ного виду будинку. При цьому камінь може використовуватися для обробки як 
приватних володінь, так і муніципальних та громадських. Матеріал відрізняється 
стійкістю до ультрафіолетового випромінювання, атмосферних опадів та вітру. 
Облицювання штучним каменем різної текстури, розміру та форми дозволяє от-
римати нестандартні дизайнерські рішення, наприклад, імітацію «дикого» каме-
ню або цегляної кладки.


